

随着婚宴举办档次的提高,赴宴宾客交的份子钱也水涨船高。13日,记者调查得知,岛城份子钱以200元起步,单数钱不好听,400元不吉利,直接跳到600元,这让不少随礼的宾客背上了“甜蜜”负担。

200元起步,400元不吉利 单数不能给,直跳到600元

攀比风愈演愈烈 份子钱水涨船高

本报记者 蓝娜娜 本报见习记者 邱晓宇

宾客叫苦 3天赶11场婚宴随礼1万元

5月以来,岛城进入婚宴举行集中期,市民张先生仅在“五一”三天假期就收到11张结婚请柬,其中5月1日一天就有6张请柬。

“领导请不能不去;朋友交情很深的,也不能不去;下属请你,不能不顾及他们的感受;远房亲戚虽远,可也是亲戚,面上总得照顾到。”张先生说,集中举行的

婚宴让他根本应付不过来,参加婚宴也不过是走个过场,从没完整地参加完一场婚宴。

张先生称,每年“五一”、“十一”等节假日,都会收到很多请柬,不论是否到现场参加婚宴,他都会将份子钱送到。考虑到自己的面子,份子钱就不好意思给少了。“五一”的11场婚宴,就给了近1

万元的份子钱。

同样,曾在一家公司处于试用期参加了同事婚宴的徐小姐称,她当时一个月的工资只有1000多元,份子钱就交出200元。现在她已经离开了那家公司,跟原来的同事没有多少来往,估计自己结婚时也不会回请那位同事了。

讲究面子 份子钱平均数居全省前列

月底准备参加同事婚宴的李小姐说,因为与同事关系还不错,而且同事的婚宴是在五星级酒店举行,综合考虑下她决定随礼1000元。她说,如果关系好点儿的朋友都要给1000元左右,只是见面打招呼的一般同事最低也要给200元,但是稍微好点儿的,她都会出到600元、800元。

记者调查得知,岛城多数市民对于份子钱所交数额都表达了较为一致的观点,除了单位集体拼凑类似666元或888元等吉利数字的份子钱外,个人交钱基本以

200元为底线,随关系程度加深,份子钱相应提高,大家认为单数钱不好听,400元不吉利,所以直接跳到600元,而1000元、2000元的礼金是常有的事。

“一般的同事关系都是200元,关系特别好的除外。”济南市民王丽君说。与此类似,省内潍坊、烟台、东营等城市,当地份子钱主要以200元为主,同事大都是300元,除非是亲戚或者关系特别铁的朋友,否则很少有超过五六百元的情况。与省内其他城市比较起来,青岛的份子钱算是最高的了。

在青岛工作两年的小徐表示,感觉在青岛,随礼的份子钱讲究的道道儿多,大家又爱面子,攀比,所以压力很大,考虑到将来对方回礼的钱也多,自己也就无奈随礼了。他的同学都在东营老家,每次有人结婚大家都商量一致,关系好的400元,一般的200元,在青岛,他随的份子钱则越来越高。“没办法,青岛的讲究越来越多,除了200元就直接跳到600元了。”小徐说,遇到一个月有三四个办婚宴的,当月的薪水差不多就没了。

社会专家 落入人情圈,份子钱变味

提起如今高额的份子钱,40多岁的张先生说,他刚参加工作的时候亲友同事结婚随礼,互相之间还只是送礼物,他就曾送一套书给结婚的同事。30多岁的林小姐说,2005年前后有同事朋友结婚时,大家还是送礼物或者是一二百元表达一下心意,没有那么多讲究,感觉现在随礼成了“人情交易”,不知道份子钱怎么就涨得这么离谱。

青岛大学社会学教授孟天运称,中国人向来讲究礼尚往来,作

为维持社会关系重要手段的随礼,已经成为一种社会规则。在过去,交“份子钱”的人大多从帮助他人解决困难的角度考虑,通过赠送实物表达心意。而如今,送礼的人往往不了解对方的实际需求,因此只能以钱的方式赠送。

“物价的高涨推高了新人举办婚宴的成本,参加婚宴的人又不能让新人亏本,自然要支付高出成本的礼金。如果参加的婚宴场次多了,必定会成为一种负担。”孟天运

教授说,在一些大酒店,一桌婚宴平分到每个人身上至少三四百元钱,这样交纳份子钱的人就得支付比成本高的礼金,而中国人普遍认为双数吉祥,所以600元、800元较为普遍。

孟天运教授介绍,婚宴成本的提高是增加随礼者经济负担的重要原因,面对如今大操大办的奢侈婚宴,人们应当淡化婚宴的形式,改变奢华的不良社会风俗,合理适当办婚宴,不要让喜庆变味。



延伸调查

电汇份子钱渐成气候

在崂山工作的梁小姐前不久收到小学同学的婚礼请柬,由于工作原因无法赶去胶州参加婚礼的她,便向同学要来银行卡号,将600元份子钱打过去。

同样,在青岛工作的小王也收到了大学室友结婚的请柬,由于对方在吉林结婚,所以考虑到来回的交通成本和耗费的时间,她还是决定银行汇款,表达自己的心意。

记者调查了解到,通过银行汇份子钱在“80后”大学毕业生中尤为流行。毕业于青岛科技大学的张伟健称,大学同学来自全国各地,

毕业后也分散在全国各地。如果有外地同学要举行婚礼,除非自己特别要好的关系,一般都是通过银行把份子钱寄到,这在他们同学中非常普遍。

“要是回礼的钱,还得加点。”已结婚10年的冯先生说,当初他和妻子结婚时,将每个朋友给的份子钱数额都记了下来,一旦回礼,就再加点还回去。例如朋友当初给了600元,因为单数不好听,回礼钱数就得800元。当然,在他的朋友中,有些人不是很爱面子,回礼时份子钱就多加60元或者80元。



在酒店婚宴入席前,宾客们在签名送份子钱。(资料片) 本报记者 张晓鹏 摄

注销公告

经公司股东会研究决定,青岛金汇钊贸易有限公司,自即日起注销。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。特此公告。
青岛金汇钊贸易有限公司
2012年5月14日

遗失公告

遗失青岛市工商行政管理局李沧分局2007年9月12日核发予青州市李沧区吉雅吉数码影像店的个体工商户营业执照正本,注册号:370213600363693,特此公告。

遗失公告

遗失青岛市工商行政管理局李沧分局2008年4月1日核发予青州市李沧区高鹏程厨具店的个体工商户营业执照副本,注册号:370213600402167,特此公告。

遗失公告

遗失青岛市工商行政管理局市北分局2009年10月13日核发予青州市市北区龙之翔服饰店的个体工商户营业执照副本,注册号:370203600589253,特此公告。

注销公告

经股东会研究决定,青岛鲁帆瑞源商贸有限公司自即日起注销,注册号370213230003181,特此公告。

酒店高薪诚聘

男、女公关;内保,司机,日薪丰厚,可兼职,张经理18736247377。

更正

青岛鑫昊源保温材料有限公司于2011年12月5日在齐鲁晚报发布的注销声明的发布人为青岛鑫昊源保温材料有限公司。2012年5月14日

注销公告

经全体股东研究决定,青岛亦学亦悦教育咨询服务自即日起注销,注册号为370203230064777。特此公告。

青岛亦学亦悦教育咨询服务有限公司
2012年5月14日

本报热线

新闻热线:0532-89772345
发行投诉:0532-89773456
广告业务:0532-68872800
今日青岛官方微博:<http://weibo.com/qlwbjrqd>
本报电子版网址:www.qlwb.com.cn